Investigaţiile paraclinice necesare, după caz, în funcţie de afecţiunea medicală

· în afecţiunile cardiovasculare: EKG, ecocardiografie, ecografie doppler vascular/ oscilometrie, acte medicale care atestă debutul afecţiunii;

· în afecţiunile respiratorii: spirometrie, RX pulmonar, acte medicale care atestă debutul afecţiunii;

· în afecţiunile auditive: audiogramă, acte medicale care atestă debutul afecţiunii;
· în afecţiunile osteoarticulare/reumatologice: RX/CT/RMN, analize de sânge, probe inflamatorii, spirometrie, examen oftalmologic, examen neurologic (după caz), scorul ADL (formular);
· în afecţiunile mentale: examen psihologic cu determinarea nivelului QI şi a scorului GAFS (formular);
· în afecţiunile psihice: examen psihologic cu determinarea scorului GAFS (formulare) şi a scorului MMSE (în cazul demenţelor); CT/ RMN cerebral (în cazul demenţelor);

· în afecţiunile oftalmologice: 2 referate de specialitate întocmite de doi medici oftalmologi, cu determinarea acuităţilor vizuale; în retinopatia pigmentară se solicită şi câmp vizual;

· în afecţiunile renale: ecografie abdominală, analize de sânge (hemoleucogramă, uree, creatinină, clearance creatinină);

· în afecţiunile endocrine: dozări hormonale, ecografie/CT/RMN;

· în afecţiunile hematologice: hemoleucogramă, ecografie/CT/RMN; 

· în afecţiunile neurologice: CT/RMN cerebral, EMG, EEG, scală Barthel (formular) (în cazul accidentelor vasculare cerebrale);

· în afecţiunile oncologice: CT/RMN pentru zonele implicate, scintigrafie (după caz), examen histopatologic, analize de laborator, markeri tumorali. 

