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FIŞA POSTULUI

A: Informaţii generale privind postul

1. Nivelul postului (de conducere/ de execuţie): de execuţie

2. Denumirea postului: EDUCATOR S PRINCIPAL 

3. Gradul/Treapta profesională: EDUCATOR S PRINCIPAL

4. Obiectivul (Scopul) / Obiectivele postului:

1.Scopul general al postului: asigurarea îngrijirii, protecţiei, educaţiei non-formale şi informale a beneficiarilor centrului.

2.Obiectivele postului: 
a. planificarea şi realizarea activităţilor în vederea dezvoltării şi consolidării autonomiei personale, a deprinderilor de viaţă independentă a beneficiarilor pentru a facilita integrarea lor în societate;

b. elaborarea şi implementarea programelor de interventie specifică (în special PIS pt. educatie), respectând interesul superior al copilului şi drepturile fundamentale ale acestuia ;

c. asigurarea realizării activităţilor educaţionale necesare dezvoltării optime a copilului/tînărului şi pregătirii sale pentru viaţa de adult.

B: Condiţii specifice pentru ocuparea postului

1. Studii de specialitate:  studii superioare de lungă durată cu diplomă de licenţă, în domeniul drept, asistență socială, sociologie, psihologie, științe ale educației, filologie, istorie, teologie, matematică, fizică, chimie, geografie, biologie, medicină.

2. Perfecţionări (specializări): 


Cursuri anuale de formare continua    

3. Cunoştinţe de operare / programare pe calculator: necesitate- 

4. Limbi străine: necesitate- 

5. Abilităţi, calităţi şi aptitudini necesare:


- bună comunicare, lucru în echipă, capacitate de analiză şi sinteză, operativitate, responsabilitate

6. Cerinţe specifice:

-Programul de lucru: activitatea se desfăşoară în zilele de lucru, în zilele de repaus săptămânal şi cele de sărbători legale,  în ture de 12/24 inegal, cu posibilitatea efectuării de ore suplimentare, conform legii, dispuse de şeful ierarhic;

-delegări, detaşări, disponibilitate pentru lucru în program prelungit în anumite condiţii, călătorii frecvente, deplasări în interes de serviciu

7. Competenţa managerială ( cunoştinţe de management, calităţi şi aptitudini manageriale) : nu e cazu
C. Atribuțiile postului:
- elaborează împreuna cu ceilalti factori implicati, PIS-urile (in special PIS pt. educatie) care este anexă a PIP. , 

- asigură fiecărui copil sprijinul adecvat şi resursele materiale necesare pentru a avea acces, a se integra şi a frecventa în mod regulat unitatea de învăţământ;

- urmăreşte pregărirea temelor şcolare şi, la solicitarea copiilor, asigură sprijin pentru realizarea acestui lucru;

- în calitate de persoană de referinţă a copilului, sau atunci când este desemnat de şeful de centru, participă la toate activităţile la care unitatea de învăţământ solicită prezenţa părinţilor;

- asigură activităţi de pregătire şcolară în cadrul centrului, pe durata programului şcolar şi în conformitate cu curriculum-ul şcolar, în situaţia în care copilul, din motive de sănătate, nu poate frecventa, pe o perioadă determinată de timp, unitatea de învăţământ din comunitate;

- colaborează cu cadrele didactice, precum şi cu părinţii celorlalţi elevi la derularea programelor educaţionale ale copiilor protejaţi în centru;

- se preocupă de integrarea copiilor în comunitatea grupei/clasei şi a unităţii de învăţământ, ca un prim pas al integrării lor în comunitate, diminuând şi eliminând marginalizarea lor în cadrul unităţii de învăţământ;
   - se află permanent la dispoziţia copilului ca o persoană de referinţă care încearcă să găsească un   răspuns întrebărilor despre lume, familie şi societate;

- încurajează şi sprijină fiecare copil să participe la activităţile extraşcolare organizate de unitatea de învăţământ şi de centru;
      - respectă demnitatea copilului şi i se  adresează cu formula preferată de acesta, fiindu-i interzise formulele de adresare jignitoare şi umilitoare;
- cunoaşte particularităţile de vârstă, diferenţele individuale de conduită şi istoricul fiecărui beneficiar din centru astfel încât să poată stabili o comunicare şi o relaţionare adecvată cu acesta;

- organizează şi desfăşoară activităţi educaţionale necesare dezvoltării optime şi a pregătirii copilului pentru viaţa de adult, şi anume:pregătire şi orientare şcolară şi profesională, comunicare-socializare, autoîngrijire şi autogospodărire, etc.; 

- organizează mese festive cu ocazia sărbătoririi zilei de naştere a copilului;
- abordează relaţiile cu beneficiarii în mod nediscriminator, fără antipatii şi favoritisme, observă şi încurajează toate aspectele pozitive ale comportamentului beneficiarilor;
- stabileşte şi impune beneficiarilor limite clare pentru a-i ajuta pe aceştia să-şi dezvolte simţul responsabilităţii şi să înţeleagă consecinţele faptelor lor;
      - participă, împreună cu personalul de specialitate din centru la elaborarea şi îndeplinirea activităţilor cuprinse în Programele de Intervenţie Specifică (PIS)  întocmit pentru fiecare beneficiar;

            - urmăreşte obţinerea de rezultate şcolare din partea beneficiarilor, precum şi atingerea dezvoltării psihice şi fizice corespunzătoare vârstei acestora ţinând cont de particularităţile beneficiarului;

            - aplică măsuri psihopedagogice de sprijin pentru corectarea dificultăţilor de învăţare;

- organizează activităţi în funcţie de propunerile şi preferinţele beneficiarilor, stimulând exprimarea liberă a opiniei, contribuind la educarea spiritului de echipă;

-acordă sprijin personalizat copiilor din cadrul centrului în funcţie de nevoile identificate şi cuprinse în planul individualizat de protecţie;

- încurajează şi sprijină copiii/tinerii să participe la desfăşurarea activităţilor din cadrul centrului şi să-şi asume responsabilităţi conform dezvoltării şi gradului lor de maturitate;

- încurajează, învaţă şi sprijină beneficiarii sa-şi administreze propriile resurse financiare în funcţie de gradul de maturitate;

      -  organizează şi activităţi de petrecere a timpului liber, de recreere şi socializare, care contribuie la dezvoltarea fizică, cognitivă, socială şi emoţională a copiilor, în funcţie de particularităţile  de vârstă şi de dezvoltare a acestora, încurajându-i sa-şi exprime opiniile şi preferinţele în proiectarea şi derularea activităţilor de timp liber;

      - asigură o pondere adecvată a activităţilor de recreere-socializare a copiilor şi educative, inclusiv a perioadelor de somn şi odihnă, în cadrul programului zilnic al acestora;

      - contribuie la dezvoltarea afectivă a copilului, prin comunicare verbală şi non-verbală, prin consiliere, prin activităţi de socializare şi evaluări pozitive;

      - participă la amenajare spaţiului de locuit, acţionând pentru personalizarea lui şi implică beneficiarii în această activitate ţinând cont de preferinţele lor;

- ajută beneficiarii să dezvolte relaţii pozitive între ei (cu evitarea situţiilor conflictuale);

   - îşi însuşeşte şi respectă legislaţia în vigoare cu privire la protecţia copilului;

- acţionează în conformitate cu Standardele Minime de Calitate specifice şi îşi asumă rolurile corespunzătoare;

- acţionează pentru asigurarea unui mediu securizant pentru beneficiari;

      - organizează activitatea, supraveghează şi asigură integritatea fizică şi emoţională a beneficiarilor pe tot parcursul programului de lucru, atât în incinta cît şi în afara centrului;

- protejează şi supraveghează permanent securitatea şi sănătatea copiilor;

- atunci cand persoana desemnata cu administrarea tratamentului medicamentos este in CO, LP, BO, E sau în afara orelor de program, poate administra medicatia pentru tratamentul oral al copiilor din centru, în baza schemei zilnice şi după o instruire prealabilă, tinand evidenţa acordării medicaţiei în fişa medicală a copilului iar atunci cand situatia o impune asigură legătura cu medicul de familie sau specialist pentru obţinerea reţetelor.
- în timpul orelor de program se asigura ca medicamentele si materialele necesare tratamentelor medicale sunt depozitate in conditii de siguranta (in dulapuri inchise cu cheia), cheia de la dulapul de medicamente este predata  de catre persoana care termina  tura, persoanei care va începe  tura urmatoare, moment in care sunt predate si medicamentele din dulapul respectiv; 

- in situaţia în care un copil are o boală infecţioasă transmisibilă şi, conform deciziei medicului specialist, nu necesită internare în spital, se asigura ca acesta va beneficia de ingrijire adecvata in  cameră de izolare     dotată corespunzător nevoilor de îngrijire a copilului pe o  perioadă determinate; cunoaste si aplică măsurile de prevenţie a bolilor infecţioase transmisibile fiind instruit/informat in acest sens, notificarea fiind   consemnata în registrele speciale cu această destinaţie.

- raspunde de sanatatea fiecarui beneficiar din centru si ia toate masurile necesare in vederea rezolvarii situatiei medicale a acestora. 

- in cazul producerii unor evenimente deosebite care afectează integritatea fizică şi psihică a copilului (îmbolnăviri, accidente, agresiuni etc.) sau alte incidente în care acesta a fost implicat (plecare neautorizată din centru, furt, comportament imoral etc.), acestea vor fi notificate in  Registrul de evidenta a incidentelor deosebite in care se consemnează data producerii incidentului, natura acestuia, consecinţele asupra copilului identificat prin nume, prenume şi vârstă, data notificării familiei şi/sau a instituţiilor competente ce trebuie informate conform legii, măsuri luate.

- in situaţii deosebite, când există suspiciuni asupra decesului copilului sau s-a produs o vătămare corporală importantă ori accident, a apărut un focar de boli transmisibile, au fost constatate fapte care pot constitui contravenţii sau infracţiuni, s-au semnalat orice alte evenimente care afectează calitatea vieţii copiilor, cunoaste faptul ca, are obligatia sa anunte imediat seful de centru, dupa care se informează imediat telefonic şi/sau pe e-mail DGASPC şi organele competente prevăzute de lege (procuratură, poliţie, direcţie de sănătate publică etc.), notificarea scrisă fiind redactata în maxim 24 ore.

- aduce la cunoştinţa conducerii centrului orice împrejurare care poate aduce prejudicii sănătăţii sau securităţii beneficiarilor;

- sesizează de urgenţă DGASPC Bihor, despre orice suspiciune asupra unui posibil caz de abuz, neglijare, exploatare sau orice formă de violenţă asupra beneficiarilor;

- consemnează incidentele deosebite referitoare la beneficiari (decesul unui beneficiar, inclusiv circumstanţele în care s-a produs; bolile infecţioase şi contagioase; o rănire sau vătămare importantă ori accident; contravenţii şi infracţiuni; comportamentul inadecvat al unui membru al personalului; absenţa nejustificată din centru; alte evenimente petrecute în centru care afectează calitatea vieţii sau siguranţa beneficiarilor);

- cunoaşte şi respectă Carta drepturilor beneficiarilor din centru;

 - îndeplineşte cu profesionalism, imparţialitate şi în conformitate cu legea, îndatoririle de serviciu şi se abţine de la orice faptă ce ar aduce prejudiciu persoanelor fizice, juridice sau codului de conduită al persoanalului contractual;

- respectă programul de lucru şi relaţiile ierarhice;

- îndeplineşte sarcinile de serviciu în termenele stabilite de către superiorii ierarhici şi cu respectarea legislaţiei în vigoare;

- păstrează confidenţialitatea în legătură cu faptele, informaţiile sau documentele, imaginea beneficiarilor în exercitarea atribuţiilor de serviciu în condiţiile legii, cu excepţia informaţiilor de interes public prevăzute de lege;

- pe tot parcursul programului de lucru promovează şi aplică măsuri de protejare a copiilor împotriva oricărei forme de intimidare, discriminare, abuz, neglijare, exploatare, tratament inuman sau degradant;

- înştiinţează imediat şeful de centru în situaţia în care are suspiciunea sau identifică situaţii de abuz, neglijare şi exploatare a copilului în care sunt implicaţi alţi membri ai personalului;

- în cazul aplicării unor măsuri restrictive pentru copii, acestea vor fi înregistrate într-o fişă specială, ataşată PIS pt.sanătate, urmând ca în termen de 24 de ore să asigure examinarea copilului de către un medic. Măsurile restrictive (imobilizare, izolare, etc.) se vor utiliza numai ca ultimă soluţie de prevenire sau stopare a vătămării copilului, a altor persoane ori a unor distrugeri importante de bunuri materiale. Măsurile nu se aplică punitiv ci doar pentru stoparea comportamentelor deviante.

- participă la întocmirea programului zilnic de activităţi, împreună cu personalul centrului;

- participă la activităţile gospodăreşti din cadrul centrului, la solicitarea şefului de centru 

- participă la gestionarea situaţiilor de criză care ar pune în pericol sau ar aduce prejudicii asistaţilor sau unităţii; 

- îndeplineşte orice alte atribuţii, în limitele de competenţă a postului, dispuse de şeful ierarhic.

D: Sfera relaţională a titularului postului

1. Sfera relaţională internă:


a. relaţii ierarhice



- subordonat faţă de : Şef centru


    - superior pentru: -


b. relaţii funcţionale:



-cu echipa multidisciplinară;



-cu toţi angajaţii din cadrul modulului și responsabilii de module din centru



-cu celelalte compartimente din cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bihor.


c: relaţii de control: nu e cazul 


d: relaţii de reprezentare : în limitele delegate de conducătorul ierarhic.

2. Sfera relaţională externă:


a. cu autorităţi şi instituţii publice: în limitele delegate de conducătorul ierarhic.


b. cu organizaţii internaţionale: în limitele delegate de conducătorul ierarhic.


c. cu persoane juridice private: în limitele delegate de conducătorul ierarhic.

3. Delegarea de atribuții și competență: 

Persoane care vor prelua atribuțiile prin delegare în situația în care salariatul se află în imposibilitatea de a-și îndeplini atribuțiile de serviciu(concediu de odihnă, concediu pentru incapacitate de muncă, delegații, concediu fără plată,suspendare, detașare, etc): sunt cele de mai sus explicitate,

Atribuții care vor fi delegate către o altă persoană în situația în care salariatul se află în imposibilitatea de a-și îndeplini atribuțiile de serviciu(concediu de odihnă, concediu pentru incapacitate de muncă, delegații, concediu fără plată,suspendare, detașare, etc).

E: Întocmit de:

1. Numele şi prenumele: NEGRUȚ DELIA 

2. Funcţia: Şef Centru

3. Semnătura:

4. Data întocmirii:

F: Luat la cunoştinţă de către ocupantul postului

1. Numele şi prenumele:  

2. Funcţia şi gradaţia corespunzătoare tranşei de vechime: EDUCATOR PRINCIPAL
3. Semnătura:

4. Data:

G: Contrasemnează:

1. Numele şi prenumele: ABRUDAN MIRELA

2. Funcţia: Director general adjunct

3. Semnătura:

4. Data:


ANEXĂ LA FIŞA POSTULUI

3. Numele şi prenumele titularului: 
A) În domeniul SSM: 

                                                  Toti lucratorii unitatii au, in conformitate cu prevederile Legii securitatii si sanatatii in munca nr.319/2006, urmatoarele obligatii generale:

· să îşi desfăşoare activitatea, în conformitate cu pregătirea şi instruirea sa, precum şi cu instrucţiunile primite din partea angajatorului, astfel încât să nu expună la pericol de accidentare sau îmbolnăvire profesională atât propria persoană, cât şi alte persoane care pot fi afectate de acţiunile sau omisiunile sale în timpul procesului de muncă.

· să utilizeze corect maşinile, aparatura, uneltele, substanţele periculoase, echipamentele de transport şi alte mijloace de producţie;

· să nu procedeze la scoaterea din funcţiune, la modificarea, schimbarea sau înlăturarea arbitrară a dispozitivelor de securitate proprii, aparaturii, uneltelor,  instalaţiilor tehnice şi clădirilor, şi să utilizeze corect aceste dispozitive;

· să comunice imediat angajatorului şi/sau lucrătorilor desemnaţi orice situaţie de muncă despre care au motive întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi orice deficienţă a sistemelor de protecţie;

· să aducă la cunoştinţă conducătorului locului de muncă şi/sau angajatorului accidentele suferite de propria persoană;

· să coopereze cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, atât timp cât este necesar, pentru a face posibilă realizarea oricăror măsuri sau cerinţe dispuse de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari, pentru protecţia sănătăţii şi securităţii lucrătorilor;

· să coopereze, atât timp cât este necesar, cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, pentru a permite angajatorului să se asigure că mediul de muncă şi condiţiile de lucru sunt sigure şi fără riscuri pentru securitate şi sănătate, în domeniul său de activitate; 

· sa nu vina la serviciu in stare de ebrietate; sa nu introduca sau sa faciliteze introducerea de produse alcoolice si/sau stupefiante la locul de munca;

· să îşi însuşească şi să respecte prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi măsurile de aplicare a acestora;

· să dea relaţiile solicitate de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari.

· sa aduca la cunostinta conducatorului locului de munca orice defectiune tehnica sau alta situatie care constituie un pericol de accidentare sau imbolnavire profesionala; 

· sa isi insuseasca si sa aplice in mod corespunzator masurile stabilite de catre conducere, in planul de e sa participe, in mod obligatoriu, la sedintele de instruire pe linia securitatii si sanatatii in munca, sa-si insuseasa tematica prelucrata si sa sustina testele prevazute de legislatia in vigoare.

· sa participe, in mod obligatoriu, la sedintele de instruire pe linia securitatii si sanatatii in munca, sa-si insuseasa tematica prelucrata si sa sustina testele prevazute de legislatia in vigoare 
B) În domeniul SU -  conform art.22 din Legea 307/12.07.2006 privind apararea impotriva incendiilor, titularul de post  are urmatoarele obligatii principale:
a) să respecte regulile şi măsurile de apărare împotriva incendiilor, aduse la cunoştinţă, sub orice formă, de administrator sau de conducătorul instituţiei, după caz;
 b) să utilizeze substanţele periculoase, instalaţiile, utilajele, maşinile, aparatura şi echipamentele, potrivit instrucţiunilor tehnice, precum şi celor date de administrator sau de conducătorul instituţiei, după caz;
c) să nu efectueze manevre nepermise sau modificări neautorizate ale sistemelor şi instalaţiilor de apărare împotriva incendiilor;
d) să comunice, imediat după constatare, conducătorului locului de muncă orice încălcare a normelor de apărare împotriva incendiilor sau a oricărei situaţii stabilite de acesta ca fiind un pericol de incendiu, precum şi orice defecţiune sesizată la sistemele şi instalaţiile de apărare împotriva incendiilor;
e) să coopereze cu salariaţii desemnaţi de administrator, după caz, respectiv cu cadrul tehnic specializat, care are atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor, în vederea realizării măsurilor de apărare împotriva incendiilor;
f) să acţioneze, în conformitate cu procedurile stabilite la locul de muncă, în cazul apariţiei oricărui pericol iminent de incendiu;
g) să furnizeze persoanelor abilitate toate datele şi informaţiile de care are cunoştinţă, referitoare la producerea incendiilor.
· să nu utilizeze aparate electrice, cabluri electrice, prize, întrerupătoare, dispozitive de protecţie cu defecţiuni sau cu improvizaţii;

· să nu suprasolicite reţeaua electrică prin folosirea simultană a mai multor receptori;

· să nu lase nesupravegheate aparatele electrice sub tensiune;

· să nu intervină în instalaţiile electrice;

· să nu folosească chibrituri, lumânări, brichete sau alte surse de aprindere, în spaţii cu pericol de incendiu, respectiv în încăperi în care sunt depozitate materiale combustibile sau inflamabile;

· să nu fumeze decât în locuri special amenajate;

· să retină următorul numar de telefon:

· 112 – Sistemului Naţional Unic pentru Apeluri de Urgenţă

   şi să-l apeleze atunci când este cazul.

Data:  01.11.2023

Întocmit:





Numele şi semnărura titularului:


            sef centru CSSCT Oradea                                                                        

    Negrut Delia                                                                    
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